



ZPRAVODAJ

HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 161

Zdarma

Opět tu máme volby, opět můžeme sledovat, jak se strany a uskupení předhánějí ve slibech (a někdy i v osočování), opět těžce zvažujeme, komu se dá věřit. K tomu jsou v dohlednu ještě volby prezidenta a našem kraji k tomu přibyla ještě jedna speciální příchuť díky nejasné budoucnosti prachatické nemocnice. Selský rozum to nepobírá, protože má svoje zkušenosti – a ty jsou negativní. Naposledy dostala naše důvěra na frak ve volbách parlamentních.

Sady volebních lístků se už teď objevují v koších; jasné znamení nechuti nebo nezájmu volit. Lepším řešením je v takové situaci podle mě odevzdat neplatný hlas, protože ten nemůže připadnout nikomu. Neúčast ve volbách se ale procentuelně rozpočítá mezi zúčastněné strany, takže i pokud k volbám nejdete, stejně svým způsobem volíte. A posilujete tím toho nejsilnějšího.

Čím dál víc se potvrzuje, že politické strany jsou přežitkem; není přece normální, aby skupina několika desítek tisíc členů díky výsledkům voleb zásadně ovlivňovala životy deseti a půl milionu lidí..... Dřív v politických stranách vyrůstaly osobnosti a vůdové. To je dávno pryč. Naopak – určitě si jako já delší dobu všimáte, jak před volbami strany zoufale shánějí osobnosti – nestraníky, aby jim vylepšily kandidátky a získaly důvěru nás voličů. Pokud mají mít volby zase smysl, musíme se jako občané snažit o celkovou změnu volebního systému. Stejně jako o to, aby vedoucí posty byly obsazovány podle odbornosti, důvěryhodnosti a výsledků práce, nikoliv podle stranické příslušnosti. Je to běh na dlouhou trať. Ale běží nás hodně.

Milan Zíka

Informace ze zasedání rady města Husinec konaného dne 20.09.2012

Rada schválila:

- Pronájem bytu 1+kk č.p.93 - na základě zveřejnění záměru pronájmu bytu 1+kk o výměře 39 m² na adrese Komenského 93 Husinec byl schválen pronájem Kláře Větrovcové, Komenského 93 Husinec.
- Dodatek k veřejnoprávní smlouvě za přestupky - Město Prachatice zaslalo dodatek k veřejnoprávní smlouvě o zajištění výkonu přenesené působnosti na úseku

projednávání přestupků. Dochází ke změně v úhradě nákladů z důvodu náročnosti řešení přestupků. Platba se sjednotila na částku 900,- Kč za oznámený přestupkový případ.

Rada projednala:

- Záměr a realizace akcí v letošním roce a příprava akcí do rozpočtu na rok 2013
 - a) Současné zastřešení vydlážděné pergoly ve dvoře radnice je nevyhovující. Město provede poptávku na nové zastřešení plechovou krytinou.
 - b) U PMJH je nedostatek parkovacích míst. Rada navrhuje zhotovení zpevněné plochy nad opěrnou zdí v Husově ulici.
 - c) Na sídlišti před bytovým domem č.p. 278 je silně poškozen betonový povrch parkoviště. V případě, že v městě budou prováděny asfaltérské práce, bude parkoviště obnoveno živičným povrchem.
 - d) Komunikace v centru města jsou z velké části obnoveny, zbývá obnovit povrch náměstí a chodník v Husově ulici k PMJH. Projekt rekonstrukce náměstí z roku 2001 bude aktualizován a realizace bude zařazena do rozpočtu roku 2013.
 - e) Obnovu lávky u Sirkovny v původním místě nelze realizovat z důvodu záporného stanoviska vlastníka pozemku. Ing.Smola Praha, autor projektu lávky u Sirkovny bude vyzván k předložení návrhu nové lávky v jiném místě.
 - f) V roce 2007 Město Husinec zadalo vypracování projektové dokumentace u firmy AQUATEST na rekonstrukci víceúčelové nádrže (koupaliště). V současné době probíhá obnova stavebního povolení a cenové aktualizace výkazu výměr.

INFORMACE K VOLBÁM DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

Ve dnech 12.-13.října 2012 se uskuteční volby do zastupitelstev krajů. Volební místnost je otevřena v pátek 12.října od 14.00 do 22.00 hodin, v sobotu 13.října od 8.00 do 14.00 hodin. Zúčastnit se mohou voliči, státní občané České republiky, kteří alespoň ve druhý den voleb dosáhnou věku 18 let a mají trvalý pobyt v obci Husinec, Výrov a Horouty. Volební místnost se nachází ve dvoře Městského úřadu Husinec proti vchodu do knihovny. Přístup do volební místnosti bude umožněn pouze hlavním vchodem z náměstí.

Při volbách se každý volič prokáže platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas). Nejpozději 3 dny před volbami občané obdrží hlasovací lístky v modré doručovací obálce. Pokud občan lístky neobdrží, případně ztratí nebo budou lístky poškozeny, dostane nové lístky ve volební místnosti.

Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou samostatné pro každou politickou stranu, hnutí nebo koalici. Volič v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží do šedé obálky jeden hlasovací lístek strany, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému kandidátovi dává přednost.

Při volbách je možno využít ze závažných důvodů, zejména zdravotních, hlasování do přenosné volební schránky. Tento požadavek můžete ohlásit předem na tel. 388331101 nebo přímo ve dnech voleb paní Grunské nebo na tel. 606 611 217.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 15.10.2012 do 15.11. 2012 oslaví:

16.10. Helena MAUNOVÁ, Husinec Husova 252

18.10. Karel LENC, Husinec Husova 28

22.10. Ludmila PETRÁŠKOVÁ, Husinec Husova 193

27.10. Marie TESÁŘOVÁ, Husinec Husova 256

27.10. Karel MAURIC, Husinec Husova 271

Noví občánci našeho města:

Dne 04.10.2012 se narodil Samuel JAKŠ, Husinec Husova 262. Rodičům blahopřejeme!

V říjnu 2012 přivítáme mezi nejmladší občánky města Matěje Zádku, Klaudii Talafousovou a Ondřeje Hynka.

KOMINICKÉ SLUŽBY- kominík František Regál, Skály (tel.605268121) nabízí služby občanům. Ve dnech 25.10 a 26.10.2012 bude v Husinci. Zájemci mohou svůj požadavek nahlásit na městském úřadě do 27.10.2012.

Kvalita školy závisí především na kvalitě učitelů

Školní rok zaklepal opět na dveře školy a s ním i další nové úkoly a požadavky školního roku 2012 / 2013, který přináší některé změny nejen z hlediska novelizace zákonů, ale i vnitřních změny, konkrétně v úpravách vzdělávacích programů (viz učební plán školy,) a personálních změny v mateřské škole.

Mýtus tzv. moderních metod a forem práce se žáky ve vzdělávání je a bude vždy pouze otázkou efektivnosti, neboť žádné moderní nebo nmoderní metody neexistují. Pouze metody, které učitel vybere v návaznosti na učební situaci, vzdělávací cíle, charakteristiku žáků, třídního kolektivu. V tom je profesionalita a odpovědnost každého učitele. Aneb, lze zjednodušeně položit rovnítko mezi kvalitní školou a kvalitními učiteli. K dlouhodobé formě žákovské participace na chodu školy patří v husinecké škole žákovská samospráva, umožňující žákům přístup k informacím a možnost ovlivňovat život z hlediska chodu i rozvoje školy.

Říká se, že co je smysluplné pro dospělé, nemusí znamenat totéž pro žáky, ale v případě organizování a jejich zapojení do akcí, spouřozhodování a vyslovení názoru na vybavení a úpravy ve škole toto určité význam má. Praktickou a činnostní formou se tak žáci učí základním občanským dovednostem a demokracii, která by se měla prolínat celým pobytem žáka ve škole. Toto umocňuje i skutečnost, že v českých školách začínáme obtížně hledat třídy, kde by nebyl alespoň jeden žák cizí národnosti, což je důsledkem narůstající globální migrace v celé Evropě. Školy se tak stávají místem, ke se střetávají odlišné kultury a na školu je tak kladen specifický nárok, kterému je potřeba porozumět. Proto školní prostředí, ve kterém jsou podporující a pozitivní vztahy mezi žáky, učiteli a rodičovskou veřejností, pozdvihuje pocit pohody dospívajících i jejich prospěch. Toto si proto v co největší míře přejme v novém školním roce 2012-2013.

Mgr. Václav Kuneš, ředitel ZŠ a MŠ Husinec

HOUSATA

Pro všechny děti od první do páté třídy jsou tu zase znovu po velkých prázdninách HOUSATA. Schůzky máme v mateřském centru každý pátek od 14 do 15 hodin. Všechny ráda uvidím.

Martina Zíková

Vzdělávací centrum Bezinka při DDM Prachatice nabízí už čtvrtým rokem kroužky pro děti od 1 roku do 3 let a jejich rodiče, pro děti od 3 do 6 let a pro školáky a předškoláky. Ve dvouhodinových lekcích děti pracují jednotlivě i společně, hlavní částí programu je ale práce s Montessori pomůckami.

Součástí aktivit centra je i pořádání přednášek a kurzů. Zvu vás na ty nejbližší:

15. 10. – Montessori pedagogika – přednáška

16. 10. – Pravda o antikoncepci (MUDr. Šimová)

20. 10. – KURZ EFEKTIVNÍHO RODIČOVSTVÍ – 1. část

27. 10. – Jak zůstat zdravý navzdory svému lékaři (MUDr. Eleková)

Informace a přihlášky na: bezinka.vila@seznam.cz

Matina Zíková

Timoteus Č. Zelinka – VYPLNĚNÉ PROROCTVÍ (pokračování)

A pak již to šlo jedno za druhým. Vedle knížecí přízně si získal i činnou a podpůrnou náklonnost pozdějšího velkopřemyslníka Vojtěcha Lanny, s nímž se seznámil při plavbě dříví, kde Lanna začínal jako lodmistr. S jeho pomocí se dostal do Prahy a dále do Německa, kde všude jeho chápavá a vnímavá mysl nabírala nové poznatky, které rozšiřovaly jeho rozhled a prohlubovaly tvůrčí činnost. Svůj obor rozšířil později ještě o pozlacovačství a mramorování a stal se věhlasným umělcem řezbářského a ozdobnického oboru.

Než vraťme se k vypravování jeho vztahů k Husinci a hlavně k rodině pastýře Jakuba.

Bylo to v době, kdy jako mistr na Hluboké vrátil se z Vídně do svého působiště a vrhl se do víru práce s neobyčejným úsilím, když si umínil splnit svůj příslib a podívat se zase do Husince. Od jeho poslední návštěvy uplynuly plné tři roky. Vyžádal si dovolení od vrchnosti a v krásném zářijovém dnu vybral se do toho milého kouta své rodné země.

Cesta mu ubíhala příjemně za svitu podzimního slunka. Zastávky, které si určil, zkracoval na nejmenší míru. Mocná touha ho přímo hnala, aby již byl na místě. V cestovním tlumoku ho tížila velká a bohatě vyřezávaná dřevěná mísa, kterou vyrobil s nevšední láskou pro Manku, a v ruce svíral překrásnou hůl, na jejímž vrcholu podle malby vytvořil hlavu velikého husineckého rodáka Mistra Jana Husi. Těšil se upřímně na překvapení starého dobráka Jakuba a v duchu si maloval rozkošný údiv, který snad vykouzlí vyřezávaná mísa na obličejích sličné Manky. Než jeho radost však měla být jen poloviční a spojena s nečekanou bolestí.

Slunce již zašlo za hory, když odbočil od vodňanské silnice, aby se dal kamenitou cestou vzhůru do kopce k vesničce s malebnými štíty statků a ozdobnými oblouky nad průjezdy do dvorů. Měť Vejrov tehdy jen několik málo čísel, ale zato tu byly samé statky. Jen několik málo chalup krčilo se opodál na svahu kopce Vejrovčice.

Pták prošel dědinou, aniž by někoho potkal. Byl čas, kdy čeládka po denní práci seděla u večeře. Zamířil tedy k čistému stavení opodál vsi a vstoupil do útulné jizby.

Všechno tu bylo jako tehdy před lety. U stolu v rohu malé světničky seděly tři osoby Jakubovy rodiny. Bez otce. Pojídaly svou večeři mlčky a bylo znát, že jakýsi stín smutku obestíral jejich tváře.

Když Pták s hlučným pozdravem vstoupil dovnitř, vzchopili se všichni a srdečně uvítali příchozího. Pták si hned povšiml, že Jakubova žena si tajně utřela zástěrou oči. Počal tušit. Otálel tedy s otázkou, kde je starý Jakub, ale konečně musel s ní ven.

»Již tři týdny odpočívá na husineckém hřbitůvku,« odpověděl temně mladý Jakub. »Často mluvil o vás a tolik si přál, abyste přišel, aby si s vámi mohl ještě jednou popovídat, ale, žel, nedočkal se. Máme vás od něho upřímně pozdravovat. Vzkazuje vám, abyste pamatoval na českou minulost a abyste měl svůj rodný kraj upřímně rád.« Při těch slovech mladému Jakubovi přeskočil hlas. Stará matka i Manka již nepokrytě slzely.

»Aby mu Pán Bůh dal věčnou slávu - byl to hodný člověk, takových je málo,« zmohl se konečně po chvíli mlčení Pták na odpověď. »Měl jsem ho rád jako svého vlastního otce a jemu opravdu vděčím za to, že jsem našel své vlastní povolání a že jsem poznal zálibu v těch zežloutlých stránkách, kde se vypráví o tom, co se dalo za starodávna v naší zemi a v našem kraji. Slibuji vám, že mu zachovám pro celý život ty nejkrásnější vzpomínky a že mu budu za všechno vděčen, neskonale vděčen.«

Pták se odmlčel a všichni přítomní přijali jeho slova jako slib místo přísahy. Pak nastalo uvolnění.

V nejbližší příštím okamžiku si matka všimla zaprášených Ptákových bot a uhodla, že je patrně unaven po dlouhé cestě. Nabídla mu tedy občerstvení, které velmi rád přijal. Usadil se pohodlně na široké lavici a otevřel svůj vak, z kterého vyňal krásnou mísu.

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 09.10.2012 jako číslo 161.

Za věčnou správnost příspěvků odpovídají autoři.